
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 10.02.2016

Gehälter von Männern und Frauen

In Deutschland gibt es immer noch ein Lohngefälle zwi-
schen Männern und Frauen von 22 Prozent. In Bayern liegt 
die Lücke bei 25 Prozent. Dabei haben Frauen die besseren 
Noten und Abschlüsse. Viele von ihnen sind in typischen, 
schlechter bezahlten „Frauenberufen“ tätig, Frauen arbeiten 
häufig in Teilzeit, schaffen seltener den Sprung in Führungs-
positionen.
 
Ich frage die Staatsregierung:

1.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Lehrer?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Lehrerin?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
Männer und Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) in Bayern (bitte auf-
geschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben und 
den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) als 
Lehrer/-in?

2.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
in der Pflege?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
in der Pflege?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) in der Pflege?

3.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Erzieher?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Erzieherin?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) als Erzieher/-in?

4.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Arzt?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Ärztin?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) als Arzt/Ärztin?

5.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
im Einzelhandel?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
im Einzelhandel?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) im Einzelhandel?

6.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Bürofachkraft?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Bürofachkraft?
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	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) als Bürofachkraft?

7.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Ingenieur?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
als Ingenieurin?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) als Ingenieur/-in?

8.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
in einem Metallberuf?

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fragen 
bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwaben 
und den dortigen Landkreisen und kreisfreien Städten) 
in einem Metallberuf?

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben für 
alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und kreis-
freien Städten) in einem Metallberuf?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 15.03.2016

Vorab wird darauf hingewiesen, dass nach Auskunft des 
Bayerischen Landesamtes für Statistik Angaben zu den in 
der Anfrage genannten exakt entsprechenden Berufsbe-
zeichnungen nicht vorliegen. Es werden deshalb Zahlen 
der Erwerbstätigen nach ausgewählten Berufsbereichen in 
bayerischen Regierungsbezirken sowie regionalen Anpas-
sungsschichten (z. T. zusammengefasste Kreise; Teilantwort 
zu den Fragen 1 a und b bis 8 a und b) übermittelt, welche 
die Fragestellung soweit als möglich (statistisch verfügbar) 
beantworten.

1.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Lehrer?

Es liegen hierzu dem Bayerischen Landesamt für Statistik 
nur Daten über Erwerbstätige nach Berufsbereichen (in 
der Klassifikation der Berufe Ausgabe 2010) vor. Bezüglich 
der Daten für Bayern und Schwaben wird auf Anlage 1 ver-
wiesen, entsprechende Daten der Landkreise und kreisfrei-
en Städte sind aus Anlage 2 ersichtlich.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Lehrerin?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
Männer und Frauen (Angaben für alle folgenden 
Fragen bitte in Zahlen und Prozent) in Bayern (bit-
te aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk Schwa-
ben und den dortigen Landkreisen und kreisfreien 
Städten) als Lehrer/-in?

Die Daten der durchschnittlichen Bruttomonats- und Brut-
tostundenverdienste (jeweils ohne Sonderzahlungen) nach 
Geschlecht und ausgewählten Berufen stehen nur für Bay-
ern insgesamt zur Verfügung (betrifft auch die Fragen 2 c, 
3 c, 4 c, 5 c, 6 c, 7 c, 8 c). Sie entstammen der Verdienst-
strukturerhebung 2010. Diese Erhebung wird alle vier Jahre 
durchgeführt, die Ergebnisse des Berichtsjahres 2014 liegen 
noch nicht vor. Alle Angaben beziehen sich auf Beschäftigte 
in Betrieben mit zehn und mehr sozialversicherungspflichti-
gen Beschäftigten des Produzierenden Gewerbes und des 
Dienstleistungsbereichs (in der Klassifizierung der Berufe 
der Bundesagentur für Arbeit 1988).

Es wird auf Anlage 3 verwiesen.

2.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) in der Pflege?

Hierzu darf auf die in Anlage 4 der vom Bayerischen Lan-
desamt für Statistik übermittelten Daten des Personalstan-
des bei der ambulanten Pflege sowie stationären Pflege 
(Stichtag 15.12.2013) sowie ergänzend auf Anlage 5 – Be-
schäftigte im Pflegedienst der Krankenhäuser und Vorsor-
ge-/Rehabilitationseinrichtungen – (Berichtsjahr 2014) nach 
Kreisen in Schwaben verwiesen werden. In Anlage 5 wur-
den einige Kreise vom Bayerischen Landesamt für Statistik 
zusammengefasst.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) in der Pflege?

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
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zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) in der Pflege?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 a verwiesen.

3.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Erzieher?

Hierzu darf auf die in Anlage 4 der vom Bayerischen Lan-
desamt für Statistik übermittelten Daten des Personalstan-
des in Kindertageseinrichtungen (Stichtag 01.03.2015) ver-
wiesen werden.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Erzieherin?

Es wird auf die Antwort zu Frage 3 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) als Erzieher/-in?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 a verwiesen.

4.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Arzt?

Die Daten für das Berichtsjahr 2014 des Bayerischen Lan-
desamtes für Statistik über hauptamtliche Ärzte in Kranken-
häusern sowie in Vorsorge- und Rehabilitationseinrichtun-
gen nach regionaler Gliederung (Bayern, Regierungsbezirk 
Schwaben, Landkreisen und kreisfreien Städten) können 
Anlage 5 entnommen werden.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Ärztin?

Es wird auf die Antwort zu Frage 4 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) als Arzt/Ärztin?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 c verwiesen.

5.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) im Einzelhandel?

Angaben zur exakt genannten Berufsbezeichnung liegen 
nicht vor; vergleiche hierzu Anlage 6 der vom Bayerischen 

Landesamt für Statistik übermittelten Daten zu Erwerbstäti-
gen für Berufsbereiche (nach Klassifikation der Berufe, Aus-
gabe 2010) im Jahr 2014 für Bayern.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) im Einzelhandel?

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) im Einzelhandel?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 c verwiesen. Angaben zur 
exakt genannten Berufsbezeichnung liegen nicht vor.

6.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Bürofachkraft?

Angaben zur exakt genannten Berufsbezeichnung liegen 
nicht vor; vergleiche hierzu Anlage 6 der vom Bayerischen 
Landesamt für Statistik übermittelten Daten zu Erwerbstäti-
gen für Berufsbereiche (nach Klassifikation der Berufe, Aus-
gabe 2010) im Jahr 2014 für Bayern.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Bürofachkraft?

Es wird auf die Antwort zu Frage 6 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) als Bürofachkraft?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 c verwiesen. Angaben zur 
exakt genannten Berufsbezeichnung liegen nicht vor.

7.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Ingenieur?

Angaben zur exakt genannten Berufsbezeichnung liegen 
nicht vor; vergleiche hierzu Anlage 6 der vom Bayerischen 
Landesamt für Statistik übermittelten Daten zu Erwerbstäti-
gen für Berufsbereiche (nach Klassifikation der Berufe, Aus-
gabe 2010) im Jahr 2014 für Bayern.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) als Ingenieurin?

Es wird auf die Antwort zu Frage 7 a verwiesen.
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	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) als Ingenieur/-in?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 c verwiesen. Angaben zur 
exakt genannten Berufsbezeichnung liegen nicht vor.

8.	a)	 Wie viele Männer (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) in einem Metallberuf?

Angaben zur exakt genannten Berufsbezeichnung liegen 
nicht vor; vergleiche hierzu Anlage 6 der vom Bayerischen 
Landesamt für Statistik übermittelten Daten zu Erwerbstäti-
gen für Berufsbereiche (nach Klassifikation der Berufe, Aus-
gabe 2010) im Jahr 2014 für Bayern.

	 b)	 Wie viele Frauen (Angaben für alle folgenden Fra-
gen bitte in Zahlen und Prozent) arbeiten in Bay-
ern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk 
Schwaben und den dortigen Landkreisen und 
kreisfreien Städten) in einem Metallberuf?

Es wird auf die Antwort zu Frage 8 a verwiesen.

	 c)	 Welches durchschnittliche Gehalt erhalten jeweils 
vollzeitbeschäftigte Männer und Frauen (Angaben 
für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Pro-
zent) in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirk Schwaben und den dortigen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten) in einem Metallberuf?

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 c verwiesen. Angaben zur 
exakt genannten Berufsbezeichnung liegen nicht vor.



Anlage 1

Land-, Rohstoff- Bau, Archi- Natur- Verkehr, kaufm. DL, Unternehm. Gesundheit, Sprach-,
Geschlecht Insgesamt Forst- gewinn., tektur, wissensch. Logistik, Handel, org.,Buch- Soziales, Literatur-,

Tierwirt- Produktion, Vermess., Geografie Schutz u. Vertrieb, haltung, Lehre Geisteswiss.,
schaft, Fertigung Gebäude- Informa- Sicherheit Hotel, Recht,Ver- und Medien,Kunst,

Gartenbau technik tik Tourismus waltung 2) Erziehung Kultur usw.

Männlich       143 /  58  12 (8)  18  11  23 (7) /
Weiblich       114 /  12 / /  12  22  33  29 /
Insgesamt      258 (8)  70  13 (9)  30  33  56  36 /

Männlich       388  12  104  32  32  54  33  79  29  14
Weiblich       341 (7)  21 / (8)  25  54  110  96  15
Insgesamt      730  19  125  35  40  79  87  189  125  30

Männlich       418 /  86  34  37  48  47  93  39  31
Weiblich       384 /  25 (6)  13  24  59  119  99  36
Insgesamt      802 /  111  40  50  72  107  212  138  67

Männlich       118 (7)  37  14 (6)  13  11  16  11 /
Weiblich       109 / (7) / / (7)  21  27  35 /
Insgesamt      227  11  44  15 (9)  20  32  43  46 (6)

Männlich       223  10  67  31  15  30  22  26  17 /
Weiblich       187 (6)  13 / /  18  38  48  55 /
Insgesamt      410  16  80  33  19  48  60  74  72 (8)

Männlich       164 (9)  61  20 (6)  27  11  20 (9) /
Weiblich       131 /  13 / /  14  25  35  37 /
Insgesamt      295  13  74  20 (7)  41  36  55  46 /

Männlich       183 (7)  69  22 /  26  14  23  15 /
Weiblich       158 /  15 / /  21  33  40  42 /
Insgesamt      341  10  85  23 (6)  46  47  62  57 /

Bayern                           Jahr 2014 (Durchschnitt)
Seite:  1

REG-ET 6  Erwerbstätige nach ausgewählten Berufsbereichen
1 000
Davon nach Berufsbereichen (Berufe in ...) 1)

                         Krfr. St Ingolstadt, Lkr Eichstätt, Neuburg-Schrobenhausen, Pfaffenhofen a.d.Ilm                           

                 Lkr Dachau, Ebersberg, Erding, Freising, Fürstenfeldbruck, Landsberg am Lech, München, Starnberg                   

                                                         Krfr. St München                                                           

                         Lkr Bad Tölz-Wolfratshausen, Garmisch-Partenkirchen, Miesbach, Weilheim-Schongau                           

                  Krfr. St Rosenheim, Lkr Altötting, Berchtesgadener Land, Mühldorf a.Inn, Rosenheim, Traunstein                    

                              Krfr. St Landshut, Lkr Dingolfing-Landau, Kelheim, Landshut, Rottal-Inn                               

                   Krfr. St Passau, Straubing, Lkr Deggendorf, Freyung-Grafenau, Passau, Regen, Straubing-Bogen                     



Männlich       139 (6)  57  17 /  20 (9)  17 (8) /
Weiblich       122 /  13 / /  16  20  33  33 /
Insgesamt      261 (9)  70  17 (5)  36  29  50  41 /

Männlich       171 /  60  18 (8)  23  14  26  16 /
Weiblich       151 /  13 / /  16  27  42  44 /
Insgesamt      322 (7)  74  19  10  39  40  68  60 /

Männlich       168 /  67  18 (6)  23  10  25  11 /
Weiblich       141 /  16 / /  14  24  38  41 /
Insgesamt      310 (7)  83  19 (8)  37  34  63  52 (6)

Männlich       124 /  38  15 /  19 (9)  20  12 /
Weiblich       110 / (10) / /  13  20  28  34 /
Insgesamt      234 /  48  16 (5)  32  29  48  46 /

Männlich       115 (6)  43  12 /  19 (8)  13 (8) /
Weiblich       99 /  12 / /  11  16  26  28 /
Insgesamt      214 (10)  55  13 (6)  30  23  38  35 /

Männlich       155 /  54  13 (9)  19  12  27  12 /
Weiblich       132 /  11 / /  12  20  43  38 /
Insgesamt      286 (6)  65  14  11  32  32  70  51 (6)

Männlich       70 /  20 / (5)  11 (6)  12 (7) /
Weiblich       64 / (6) / / (6) (9)  19  20 /
Insgesamt      134 /  26 (6) (7)  17  15  32  27 /

Männlich       127 /  34 (8) (9)  22  11  24  13 (5)
Weiblich       120 /  12 / /  13  19  33  34 /
Insgesamt      247 /  46 (9)  10  35  30  57  48 (10)

Männlich       102 /  43  12 (5)  14 (8)  13 (5) /
Weiblich       84 / (7) / /  11  15  25  23 /
Insgesamt      187 /  50  12 (6)  25  23  38  29 /

Männlich       141 (6)  44  13 (7)  24  11  20  14 /
Weiblich       126 / (9) / /  15  22  31  42 /
Insgesamt      267 (9)  53  13 (8)  39  33  51  56 (6)

              Krfr. St Amberg, Weiden i.d.OPf., Lkr Amberg-Sulzbach, Neustadt a.d.Waldnaab, Schwandorf, Tirschenreuth               

                                   Krfr. St Regensburg, Lkr Cham, Neumarkt i.d.OPf., Regensburg                                     

                          Krfr. St Bamberg, Coburg, Lkr Bamberg, Coburg, Forchheim, Kronach, Lichtenfels                            

                          Krfr. St Bayreuth, Hof, Lkr Bayreuth, Hof, Kulmbach, Wunsiedel i.Fichtelgebirge                           

                     Krfr. St Ansbach, Lkr Ansbach, Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim, Weißenburg-Gunzenhausen                       

                                       Lkr Erlangen-Höchstadt, Fürth, Nürnberger Land, Roth                                         

                                                Krfr. St Erlangen, Fürth, Schwabach                                                 

                                                         Krfr. St Nürnberg                                                          

                                       Krfr. St Aschaffenburg, Lkr Aschaffenburg, Miltenberg                                        

                                     Krfr. St Würzburg, Lkr Kitzingen, Main-Spessart, Würzburg                                      



Männlich       126 /  57 (10) /  19 (10)  17 (6) /
Weiblich       102 /  11 / / (10)  20  26  31 /
Insgesamt      228 /  68  11 /  29  30  43  37 /

Männlich       174 (6)  66  19 (8)  25  14  25 (9) /
Weiblich       140 /  14 / /  15  22  40  38 /
Insgesamt      314 (10)  80  19  10  40  36  65  47 (6)

Männlich       78 /  23 (8) (6)  13 (8)  11 (6) /
Weiblich       66 / / / / (8)  12  17  21 /
Insgesamt      144 /  28 (8) (6)  22  20  28  27 /

Männlich       130 (6)  55  13 /  16 (8)  17 (9) /
Weiblich       107 /  12 / /  12  15  27  35 /
Insgesamt      237 (9)  67  13 (6)  27  23  44  44 /

Männlich       122 (6)  48  13 /  13  11  14 (9) /
Weiblich       108 /  11 / / (9)  22  23  33 /
Insgesamt      230  10  60  14 (6)  22  32  37  42 (6)

Männlich      3 581  113 1 194  356  196  493  296  562  272  99
Weiblich      3 096  63  268  27  51  304  535  862  888  98
Insgesamt     6 677  176 1 461  384  247  797  831 1 424 1 160  197

Quelle: Bayerisches Landesamt für Statistik
 

                           Krfr. St Schweinfurt, Lkr Bad Kissingen, Haßberge, Rhön-Grabfeld, Schweinfurt                            

1) Klassifikation der Berufe, Ausgabe 2010 (KldB 2010).
2) Einschl. Militär.

                                 Lkr Aichach-Friedberg, Augsburg, Dillingen a.d.Donau, Donau-Ries                                   

                                                         Krfr. St Augsburg                                                          

                                      Krfr. St Memmingen, Lkr Günzburg, Neu-Ulm, Unterallgäu                                        

                        Krfr. St Kaufbeuren, Kempten (Allgäu), Lkr Lindau (Bodensee), Oberallgäu, Ostallgäu                         

                                                           Summe Bayern                                                             

__________



Anlage 2

Land-, Rohstoff- Bau, Archi- Natur- Verkehr, kaufm. DL, Unternehm. Gesundheit, Sprach-,
Geschlecht Insgesamt Forst- gewinn., tektur, wissensch. Logistik, Handel, org.,Buch- Soziales, Literatur-,

Tierwirt- Produktion, Vermess., Geografie Schutz u. Vertrieb, haltung, Lehre Geisteswiss.,
schaft, Fertigung Gebäude- Informa- Sicherheit Hotel, Recht,Ver- und Medien,Kunst,

Gartenbau technik tik Tourismus waltung 2) Erziehung Kultur usw.

Männlich      1 291  37  353  122  98  162  124  237  103  55
Weiblich      1 135  23  78  14  28  87  195  337  314  60
Insgesamt     2 426  60  431  136  127  249  319  574  416  114

Männlich       347  16  130  42  11  52  25  43  24 /
Weiblich       289 (8)  29 / /  35  57  75  79 /
Insgesamt      636  24  159  43  13  87  82  118  103 (7)

Männlich       311  11  117  34  12  42  22  44  24 /
Weiblich       272 (5)  27 / /  32  47  74  77 /
Insgesamt      583  16  144  36  15  75  69  118  101 (8)

Männlich       292 (7)  105  34  11  42  19  45  23 (6)
Weiblich       252 /  26 / /  27  44  66  75 /
Insgesamt      544  12  131  36  13  69  63  111  98  11

Männlich       466  13  152  38  26  71  37  76  40  13
Weiblich       415 (7)  40 / (7)  43  63  121  121  10
Insgesamt      881  20  192  41  34  114  100  197  161  23

Männlich       370  10  144  34  14  56  28  50  25 (7)
Weiblich       312 /  27 / /  35  57  81  96 (5)
Insgesamt      682  15  171  37  17  92  86  131  122  12

Männlich       504  19  192  52  24  67  40  67  33  10
Weiblich       421  11  42 / /  45  71  108  126  11
Insgesamt      925  30  234  55  28  112  111  175  160  21

Männlich      3 581  113 1 194  356  196  493  296  562  272  99
Weiblich      3 096  63  268  27  51  304  535  862  888  98
Insgesamt     6 677  176 1 461  384  247  797  831 1 424 1 160  197

Quelle: Bayerisches Landesamt für Statistik

                                                             Schwaben                                                               

                                                           Summe Bayern                                                             

__________
1) Klassifikation der Berufe, Ausgabe 2010 (KldB 2010).
2) Einschl. Militär.

                                                            Oberbayern                                                              

                                                           Niederbayern                                                             

                                                             Oberpfalz                                                              

                                                            Oberfranken                                                             

                                                           Mittelfranken                                                            

                                                           Unterfranken                                                             

Bayern                           Jahr 2014 (Durchschnitt)
Seite:  1

REG-ET 6  Erwerbstätige nach ausgewählten Berufsbereichen
1 000
Davon nach Berufsbereichen (Berufe in ...) 1)



Beruf Brutto- Brutto- Brutto- Brutto- Brutto- Brutto-
(und Nummer der Tätigkeit gemäß Klassifizierung der monats- stunden- monats- stunden- monats- stunden-

Berufe der Bundesagentur für Arbeit 1988) verdienst verdienst verdienst verdienst verdienst verdienst

Lehrer
871 Hochschullehrer, Dozenten an höheren FS und Akademien           3 961  22,60 4 057  23,10 3 772  21,62
872 Gymnasiallehrer / / / / / /
873 Real-, Volks-, Sonderschullehrer 3 362  19,32 3 591  20,53 3 301  19,00
874 Fachschul-, Berufsschul-, Werklehrer 3 807  22,06 (3 937) (22,80) (3 595) (20,85)
875 Lehrer für musische Fächer, a.n.g. 4 542  26,80 4 637  27,36 3 906  23,05
876 Sportlehrer (4 190) (24,38) (4 490) (26,07) / (18,59)
877 Sonstige Lehrer (3 928) (22,86) (4 244) (24,67) / /
Berufe im Pflegebereich
853 Krankenschwestern, -pfleger, Hebammen 2 845  16,93 3 021  17,95 2 792  16,62
854 Helfer in der Krankenpflege 2 614  14,73 2 797  15,32 2 371  13,94
861 Sozialarbeiter, Sozialpfleger 2 498  14,72 (2 547) (14,96) 2 486  14,66
862 Heimleiter, Sozialpädagogen 3 080  18,20 3 411  20,02 2 916  17,30
Erzieher
864 Kindergärtnerinnen, Kinderpflegerinnen 2 642  15,63 2 844  16,99 2 629  15,54
Ärzte
841 Ärzte 6 751 (37,20) 7 676 (42,37) 5 546  30,46
842 Zahnärzte (5 305) (30,99) / / / (23,54)
843 Tierärzte (4 036) (23,41) / / 3 579  20,74
Berufe im Einzelhandel (Auswahl)
681 Groß- und Einzelhandelskaufleute, Einkäufer 3 656  21,45 4 088  23,89 2 987  17,66
682 Verkäufer 2 455  14,48 2 894  16,98 2 047  12,16
Bürofachkräfte (ohne öffentliche Verwaltung)
781 Bürofachkräfte 3 422  20,26 4 129  24,35 2 924  17,37
Ingenieure
601 Ingenieure des Maschinen- und Fahrzeugbaues 5 582  32,86 5 646  33,19 4 575  27,62
602 Elektroingenieure 5 914  34,80 5 971  35,10 5 006  30,00
603 Architekten, Bauingenieure 4 816 (27,88) (5 070) (29,32) (3 652) (21,28)
604 Vermessungsingenieure (4 348) (25,73) (4 471) (26,48) 3 327  19,56
605 Bergbau-, Hütten-, Gießereiingenieure / / / / / /
606 Übrige Fertigungsingenieure / / / / / /
607 Sonstige Ingenieure 5 220  30,76 5 297  31,19 4 376  26,10
611 Chemiker, Chemieingenieure 5 685  33,54 5 865  34,59 (4 581) (27,10)
612 Physiker, Physikingenieure, Mathematiker 5 868  34,57 6 077  35,80 (4 645) (27,39)
Metallberufe (Auswahl)
212 Drahtverformer, -verarbeiter 2 420  15,30 2 463  15,67 (2 099) (12,57)
221 Dreher 3 098  19,70 3 105  19,74 (2 742) /
222 Fräser 3 135 (19,62) 3 136 (19,62) (2 892) (19,02)
261 Feinblechner 2 935  18,37 2 955  18,51 / /
262 Rohrinstallateure 2 621  15,54 2 623  15,54 / /
270 Schlosser, o.n.A. 2 663  15,94 2 681  16,02 (2 236) (14,07)
271 Bauschlosser 2 678  15,46 2 687  15,51 (1 906) (11,24)
273 Maschinenbauschlosser 3 040  18,89 3 043  18,90 2 607 (16,49)
274 Betriebsschlosser, Reparaturschlosser 3 182  19,03 3 180  19,02 / /
281 Kraftfahrzeuginstandsetzer 2 748  16,32 2 749  16,29 (2 736) (17,61)
285 Sonstige Mechaniker 2 918  17,87 2 940  17,98 2 469 (15,56)
291 Werkzeugmacher 2 994  18,17 3 000  18,22 (2 530) (14,57)
323 Metallarbeiter, o.n.A. 2 634  16,60 2 692  16,97 2 253 (14,18)

Lehrer (hier Beamte)
871 Hochschullehrer, Dozenten an höheren FS und Akademien           5 618  32,24 5 750  33,01 5 032  28,84
872 Gymnasiallehrer 4 524  25,94 4 683  26,84 4 230  24,29
873 Real-, Volks-, Sonderschullehrer 3 883  22,31 4 072  23,42 3 746  21,52
874 Fachschul-, Berufsschul-, Werklehrer 4 455  25,48 4 507  25,78 4 240  24,26
875 Lehrer für musische Fächer, a.n.g. - - - - - -
876 Sportlehrer - - - - - -
877 Sonstige Lehrer (4 709) (27,09) 4 675  26,90 5 381  30,96
Bürofachkräfte (hier Beamte, ohne öffentliche Verwaltung)
781 Bürofachkräfte 3 487  20,02 3 637  20,88 3 059  17,57
_____
Zeichenerklärung:

Datenbasis: Verdienststrukturerhebung 2010; Quelle: Bayerisches Landesamt für Statistik

Anlage 3
Bruttomonatsverdienste und Bruttostundenverdienste (jeweils ohne Sonderzahlungen) nach ausgewählten Berufen 

(ohne Arbeitnehmer des Wirtschaftszweigs "Öffentliche Verwaltung, Verteidigung; Sozialversicherung")
in Bayern im Oktober 2010

EUR EUR EUR

Vollzeitbeschäftigte (ohne Beamte)

Beamte Vollzeit

/ = keine Angaben, da Zahlenwert nicht sicher genug
( ) = Aussagewert eingeschränkt, da Zahlenwert statistisch relativ unsicher ist

Arbeitnehmer insgesamt Männer Frauen



insgesamt männlich in Prozent weiblich in Prozent insgesamt männlich in Prozent weiblich in Prozent insgesamt männlich in Prozent weiblich in Prozent
761 Augsburg, Stadt 1.965 70 3,56 1.895 96,44 1.928 276 14% 1.652 86% 1.008 129 13% 879 87%
762 Kaufbeuren, Stadt 224 8 3,57 216 96,43 349 41 12% 308 88% 139 16 12% 123 88%
763 Kempten (Allgäu), Stadt 413 15 3,63 398 96,37 480 68 14% 412 86% 193 33 17% 160 83%
764 Memmingen, Stadt 263 7 2,66 256 97,34 331 29 9% 302 91% 381 58 15% 323 85%
771 Aichach‐Friedberg 842 17 2,02 825 97,98 541 81 15% 460 85% 164 12 7% 152 93%
772 Augsburg 1.545 31 2,01 1.514 97,99 1.254 135 11% 1.119 89% 537 46 9% 491 91%
773 Dillingen a.d.Donau 487 7 1,44 480 98,56 624 44 7% 580 93% 186 3 2% 183 98%
774 Günzburg 719 11 1,53 708 98,47 691 75 11% 616 89% 226 19 8% 207 92%
775 Neu‐Ulm 1.176 27 2,30 1.149 97,70 770 90 12% 680 88% 335 31 9% 304 91%
776 Lindau (Bodensee) 455 8 1,76 447 98,24 705 127 18% 578 82% 207 16 8% 191 92%
777 Ostallgäu 794 9 1,13 785 98,87 724 91 13% 633 87% 381 45 12% 336 88%
778 Unterallgäu 719 7 0,97 712 99,03 823 83 10% 740 90% 266 21 8% 245 92%
779 Donau‐Ries 759 12 1,58 747 98,42 700 48 7% 652 93% 470 30 6% 440 94%
780 Oberallgäu 786 14 1,78 772 98,22 858 136 16% 722 84% 302 33 11% 269 89%
7 Schwaben 11.147 243 2,18 10.904 97,82 10.778 1.324 12% 9.454 88% 4.795 492 10% 4.303 90%

Quelle: Bayerisches Statistisches Landesamt

Regionale Zuordnung
Kindertageseinrichtungen (Stichtag 01.03.2015)

pädagogisches, Leitungs ‐ und Verwaltungspersonal
Stationäre Pflege (Stichtag 15.12.2013)

Tätige Personen ohne hauswirtschaftliches und technisches Personal
Ambulante Pflege (Stichtag 15.12.2013)

Tätige Personen ohne hauswirtschaftliches und technisches Personal

Anlage 4



Anlage 5

insgesamt männlich in % weiblich in % zusammen männlich in % weiblich in %
Kreisfreie Städte
Augsburg 996                 496              49,80           500              50,20           2.810           378             13,45          2.432           86,55          
Kaufbeuren/Kempten/Memmingen 628                 303              48,25           325              51,75           2.056           319             15,52          1.737           84,48          
 Landkreise
Aichach-Friedberg/Augsburg 145                 77                 53,10           68                 46,90           468              35                7,48            433              92,52          
Dillingen a.d. Donau 92  61                 66,30           31                 33,70           304              12                3,95            292              96,05          
Donau-Ries 142                 85                 59,86           57                 40,14           441              50                11,34          391              88,66          
Günzburg 271                 129              47,60           142              52,40           1.079           193             17,89          886              82,11          
Lindau (Bodensee) 111                 59                 53,15           52                 46,85           208              31                14,90          177              85,10          
Neu-Ulm/Oberallgäu 246                 134              54,47           112              45,53           630              68                10,79          562              89,21          
Ostallgäu/Unterallgäu 175                 109              62,29           66                 37,71           589              82                13,92          507              86,08          

Schwaben 2.806             1.453           51,78           1.353           48,22           8.585           1.168          13,61          7.417           86,39          
Bayern 25.960           14.067         54,19           11.893         45,81           66.523         9.484          14,26          57.039         85,74          

insgesamt männlich in % weiblich in % zusammen männlich in % weiblich in %
Kreisfreie Städte

Kaufbeuren - - - - - -
Kempten (Allgäu) - - - - - -
Memmingen - - - - - -

 Landkreise
kfr. St. Augsburg/Donau-Ries/
Günzburg/Neu-Ulm 47  12                 25,5 35                 74,5 225              27                12,0 198              88,0
Lindau (Bodensee) 42  17                 40,5 25                 59,5 113              16                14,2 97                 85,8
Oberallgäu 49  28                 57,1 21                 42,9 166              23                13,9 143              86,1
Ostallgäu 62  31                 50,0 31                 50,0 158              28                17,7 130              82,3
Unterallgäu 40  26                 65,0 14                 35,0 66                 6  9,1 60                 90,9

Schwaben 240                 114              47,5 126              52,5 728              100             13,7 628              86,3
Bayern 1.798             890              49,5 908              50,5 5.674           703             12,4 4.971           87,6

Quelle: Bayerisches Statistisches Landesamt

Berichtsjahr 2014

Regionale 
Gliederung

Hauptamtliche Ärzte/Ärztinnen
im Krankenhaus

Beschäftigte mit direktem Beschäftigungsverhältnis im Krankenhaus
Pflegedienst (Pflegebereich)

Hauptamtliche Ärzte/Ärztinnen
in Vorsorge- und Rehabilitationseinrichtungen

Beschäftigte mit direktem Beschäftigungsverhältnis in Vorsorge-
und Rehabilitationseinrichtungen

Pflegedienst (Pflegebereich)Regionale 
Gliederung



Energie- Finanz- Grund- Öffentl.
Berufsbereich Erwerbs- Land- Bergbau und Handel, Verkehr und stücks-, und
-hauptgruppe tätige und und Wasser- Repara- und Ver- Woh- Öffent- private

-gruppe 1) Forst- ver- ver- Bau- tur von Lagerei, siche- nungswe- liche Dienst-
ins- wirt- arbei- sorgung, gewerbe KFZ, Kommu- rungs- sen, Ver- leis-

Geschlecht gesamt schaft, tendes Abfall- Gast- nika- dienst- wirtsch. waltung tungen
Fische- Gewerbe ent- gewerbe tion leis- Dienst- u.ä. (ohne öff.

rei sorgung tungen leistung Verwalt.)

m 3 581  81 1 138  55  374  528  339  119  318  235  394
w 3 096  48  445  14  71  637  146  119  346  187 1 081
i 6 677  129 1 583  69  445 1 165  485  239  665  421 1 475

m  113  78 / / / / - -  18 (7) (6)
w  63  41 / / / (7) / - (9) / /
i  176  119 / / / (9) / -  27 (9) (9)

m  85  74 / / / / - - / / /
w  46  39 / - / / / - / / /
i  131  113 / / / / / - / / (5)

m  72  67 / - / / - - / / /
w  38  36 / - / / - - / / /
i  110  103 / - / / - - / / /

m / / / - - / - - - / -
w / / - - - / - - - - -
i / / / - - / - - - / -

m / / / - - / - - - - /
w / / - - - / - - - / /
i / / / - - / - - - / /

m / / - - - / - - - / -
w / / - - - - - - / - -
i / / - - - / - - / / -

m / / - / - / - - - - /
w / / - - - / - - / - /
i / / - / - / - - / - /

m / / - - - - - - / - -
w / / - - - - - - - - -
i / / - - - - - - / - -

m (8) / - - / - - - / / /
w / / - - - - / - / / -
i (10) / - - / - / - / / /

m  28 / / / / / - -  16 / /
w  17 / - / - (6) - - (8) / /
i  45 (6) / / / (7) - -  24 / /

m  27 / / / / / - -  16 / /
w (9) / - / - / - - / / /
i  36 / / / / / - -  21 / /

m / - - - - / - - - - -
w (8) / - - - / - - / - -
i (9) / - - - (5) - - / - -

m 1 194 /  766  22  94  166  34 /  48  17  44

122 Floristik

2   Rohstoffgewinnung, Produktion, Fertigung

114 Fischwirtschaft

115 Tierpflege

116 Weinbau

117 Forst-, Jagdwirtschaft, Landschaftspflege

12  Gartenbauberufe, Floristik

121 Gartenbau

Insgesamt

1   Land-, Forst-, Tierwirtschaft, Gartenbau

11  Land-, Tier-, Forstwirtschaftsberufe

111 Landwirtschaft

112 Tierwirtschaft

113 Pferdewirtschaft

Bayern
Anlage 6

Jahr 2014 (Durchschnitt) 
Seite:   1

BO 3  Erwerbstätige nach Berufsbereichen, Berufshauptgruppen, Berufsgruppen und Wirtschaftsunterbereichen *)
1 000

Davon



w  268 /  144 / (7)  48 (7) /  20 /  35
i 1 461 /  909  23  101  214  41 /  68  21  79

m  16 -  13 - / / / - / - /
w / - / - / / - - - / -
i  19 -  15 - / / / - / / /

m / - / - - - - - / - -
w / - - - - - - - - / -
i / - / - - - - - / / -

m (9) - (7) - / / / - / - /
w / - / - - - - - - - -
i (9) - (8) - / / / - / - /

m / - / - / / - - - - -
w / - / - / / - - - - -
i (6) - (5) - / / - - - - -

m / - / - - - - - - - /
w / - / - / - - - - - -
i / - / - / - - - - - /

m  94 /  49 -  26  11 / / / / /
w  14 / (9) - / / - - - - /
i  108 /  58 -  27  13 / / / / (6)

m  19 -  17 - / / / - / - /
w (6) - (6) - - / - - - - /
i  25 -  23 - / / / - / - /

m  13 - (7) - / (5) - / - - -
w / - / - / / - - - - /
i  15 - (8) - / (6) - / - - /

m  63 /  26 -  25 / / - / / /
w (5) / / - / / - - - - /
i  68 /  28 -  26 / / - / / (6)

m  45 -  24 / / / (5) /  10 / /
w  26 - (8) / - / / /  10 / /
i  71 -  32 / / / (9) /  21 / /

m (7) - (5) / / / - - / - /
w / - / / - / / / / - -
i (9) - (7) / / / / / / - /

m  16 - / - / / / - (6) / /
w  17 - / / - / / - (9) / /
i  33 - (7) / / / (8) -  15 / /

m / - / - - / - - / / /
w / - / - - / / - / - /
i (7) - / - - / / - / / /

m  18 -  15 - / / / / / / /
w / - / - - - / - - - /
i  22 -  18 - / / / / / / /

m  201 /  173 / (10) (8) / / / / /
w  18 -  15 - / / / - / / /
i  218 /  189 /  11 (9) / / / / /

m (8) - (7) - - / - - - - -
w / - / - - - - - - - -
i (8) - (8) - - / - - - - -

m  85 -  78 / / / / / / - /
w  11 -  10 - / / - - / / /

242 Metallbearbeitung

231 Papier- und Verpackungstechnik

232 Technische Mediengestaltung

233 Fototechnik und Fotografie

234 Drucktechnik, -weiterverarbeitung, Buchbinderei

24  Metallerzeugung, -bearbeitung, Metallbau

241 Metallerzeugung

214 Industrielle Keramikherstellung, -verarbeitung

22  Kunststoff- und Holzherstellung, -verarbeitung

221 Kunststoff-, Kautschukherstellung, -verarbeitung

222 Farb- und Lacktechnik

223 Holzbe- und -verarbeitung

23  Papier-, Druckberufe, technische Mediengestaltung

21  Rohstoffgewinnung, Glas-, Keramikverarbeitung

211 Berg-, Tagebau und Sprengtechnik

212 Naturstein-, Mineral-, Baustoffherstellung

213 Industrielle Glasherstellung, -verarbeitung



i  97 -  89 / / / / / / / /

m / - / - / / - - / - -
w / - / - - - - - - - -
i / - / - / / - - / - -

m  67 /  52 / (8) / / / / / /
w / - / - / / / - / - -
i  71 /  54 / (9) / / / / / /

m  37 -  32 - / / - - / / /
w / - / - - - - - - - -
i  38 -  33 - / / - - / / /

m  361 /  235 /  15  71 (7) /  10 /  15
w  52 -  40 / / / / / / - (7)
i  413 /  274 /  16  74 (7) /  11 /  21

m  256 -  196 /  13  17 / - (6) /  14
w  48 -  37 / / / / / / - (7)
i  304 -  233 /  14  19 / / (6) /  20

m  105 /  39 / /  54 / / / / /
w / - / - - / - - / - -
i  109 /  42 / /  55 / / / / /

m  215 -  106  13  35  21  14 / (10) (7) (8)
w  22 -  15 / / / / - / / /
i  236 -  121  14  36  22  16 /  11 (7) (9)

m  27 -  17 / / (7) / - / / -
w / - / - / / - - - - /
i  29 -  18 / / (7) / - / / /

m  70 -  28 (7)  24 / / - / / /
w / - / / / / / - / - -
i  73 -  29 (7)  24 / / - / / /

m  117 -  61 (6)  11 (9)  12 / (7) / (6)
w  18 -  13 / / / / - / / /
i  134 -  74 (6)  11  10  13 / (8) / (7)

m  148 /  106 / (7) (8) (5) /  13 / /
w  39 -  24 / / / / / (5) / /
i  187 /  130 / (9)  12 (7) /  18 / /

m  31 -  21 / / / / / / / /
w / - / - - / - - / / /
i  36 -  25 / / / / / (5) / /

m  31 -  21 / / / / - / / /
w  11 - (5) / / / - - / / /
i  42 -  26 / / / / - (7) / /

m  86 /  65 / / (5) / / / / /
w  23 -  16 / / / / / / / /
i  109 /  80 / / (8) / / (5) / /

m  14 -  11 - - / - - / / /
w  24 -  14 - / / - - / - /
i  38 -  26 - / / - - / / (6)

m / - / - - / - - - - /
w / - / - - / - - / - /
i (8) - (6) - - / - - / - /

m / - / - - / - - / / /
w  18 -  10 - / / - - / - /
i  22 -  13 - / / - - / / /

271 Technische Forschung und Entwicklung

272 Technisches Zeichnen, Konstruktion, Modellbau

273 Technische Produktionsplanung, -steuerung

28  Textil- und Lederberufe

281 Textiltechnik und - produktion

282 Textilverarbeitung

252 Fahrzeug-, Luftfahrt-, Raumfahrt-, Schiffbautechnik

26  Mechatronik-, Energie- und Elektroberufe

261 Mechatronik und Automatisierungstechnik

262 Energietechnik

263 Elektrotechnik

27  Technische Entwicklung, Konstruktion, Produktionssteuerung

243 Metalloberflächenbehandlung

244 Metallbau und Scheißtechnik

245 Feinwerk- und Werkzeugtechnik

25  Maschinen- und Fahrzeugtechnikberufe

251 Maschinenbau- und Betriebstechnik



m (5) - / - - / - - - / /
w / - / - - - - - - - -
i (7) - (6) - - / - - - / /

m  100 /  48 - -  43 - / / / (8)
w  71 /  16 / -  33 / / / /  18
i  171 /  64 / -  77 / / / /  26

m / - / - - / - - / - /
w / - / - - - - - - - -
i / - / - - / - - / - /

m  51 /  44 - - (7) - - - - /
w  16 /  13 - - / - - / / /
i  68 /  56 - - (10) - - / / /

m  45 - / - -  37 - / / / (7)
w  54 - / / -  30 / / / /  18
i  100 - / / -  67 / / / /  25

m  356 /  21 (8)  223 (10) / /  44  28  18
w  27 - / / (6) / / /  12 / /
i  384 /  23 (9)  229  11 / /  56  30  20

m  49 / / /  19 / / /  17 (6) /
w  15 - / - / / / / (9) / /
i  64 / / /  22 / / /  26 (7) /

m  45 / / /  19 / / /  16 / /
w  15 - / - / / / / (9) / /
i  60 / / /  22 / / /  25 / /

m / - / - / - - - / / /
w / - - - - - - - / / -
i / - / - / - - - / / /

m  83 / / /  73 / / - / / /
w / - / / / / - - / / -
i  85 / / /  73 / / - / / /

m  61 / / /  55 / / - / / /
w / - / / / / - - / / -
i  63 / / /  55 / / - / / /

m  22 - / /  18 - / - / / /
w - - - - - - - - - - -
i  22 - / /  18 - / - / / /

m  93 - / /  82 / / / / / /
w / - / - / / - - / - /
i  96 - (5) /  83 / / / / / /

m  15 - / -  14 / - - - - /
w - - - - - - - - - - -
i  15 - / -  14 / - - - - /

m  32 - / /  30 / / / / / /
w / - - - / - - - - - /
i  34 - / /  31 / / / / / /

m  46 - / /  38 / / - / / /
w / - / - / / - - / - /
i  48 - / /  38 / / - / / /

m  131 /  11 (7)  50 (7) / /  22  17  15
w (7) - / / / / - / / / /
i  138 /  12 (7)  50 (7) / /  24  18  17

33  (Innen-) Ausbauberufe                                                                                                           

331 Bodenverleger                                                                                                                   

332 Maler, Stuckateure, Bauwerksabs., Bautenschutz                                                                                  

333 Aus-, Trockenbau, Isolierung, Zimmerei, Glaserei, Rolladenbau                                                                   

34  Gebäude- und versorgungstechnische Berufe                                                                                       

341 Gebäudetechnik                                                                                                                  

31  Bauplanung, Architektur, Vermessungsberufe                                                                                      

311 Bauplanung und -überwachung, Architektur                                                                                        

312 Vermessung und Kartografie                                                                                                      

32  Hoch- und Tiefbauberufe                                                                                                         

321 Hochbau                                                                                                                         

322 Tiefbau                                                                                                                         

283 Leder-, Pelzherstellung und -verarbeitung                                                                                       

29  Lebensmittelherstellung und -verarbeitung                                                                                       

291 Getränkeherstellung                                                                                                             

292 Lebensmittel- und Genussmittelherstellung                                                                                       

293 Speisenzubereitung                                                                                                              

3   Bau, Architektur, Vermessung, Gebäusetechnik                                                                                    



m  53 / / / / (5) / /  17  10  14
w (5) - / - / / - / / / /
i  59 / / / / (5) / /  20  11  15

m  50 - / /  42 / / - / / /
w / - - - / - - - - - -
i  51 - / /  42 / / - / / /

m  28 - (6) (6) (7) / / - / (6) /
w / - / / - - - - - / -
i  29 - (6) (7) (7) / / - / (6) /

m  196 /  63 / /  13  70 (8)  21 /  11
w  51 /  15 / / / (9) /  12 / (5)
i  247 /  78 / /  15  80  11  32 (7)  16

m  43 /  26 / / / / / (6) / /
w  24 / (9) / / / / / (7) / /
i  67 /  35 / / / / /  13 / (8)

m / - / - / - - / / / -
w / - / - - - - / / / /
i / - / - / - - / / / /

m / / / - - / / - / / /
w (7) / / / - - - - / / /
i  11 / / / - / / - (5) / /

m  25 -  19 / - / / - / / /
w  13 - (7) - / / - - / / /
i  38 -  26 / / / / - / / /

m  11 - (6) / / / / - / / /
w / - / - / - / - / - /
i  14 - (7) / / / / - / / /

m (9) - / / / / / - (5) / /
w / - / / - - - - / / /
i  11 - / / / / / - (7) / /

m / - - - / - / - / / /
w / - - - - - - - / / -
i / - - - / - / - / / /

m / - - / / - - - / / /
w / - / - - - - - / / -
i / - / / / - - - / / /

m / - / / / / / - / - /
w / - / / - - - - / / /
i / - / / / / / - / / /

m  145 /  37 / / (10)  69 (7) (9) / (6)
w  24 - (6) / / / (9) / / / /
i  169 /  42 / /  11  78 (9)  12 / (7)

m  46 -  11 / / /  20 / / / /
w (7) - / / - / / / / / /
i  53 -  13 / / /  22 / / / /

m  27 - (5) / / /  15 / / / /
w (6) - / / / / / / / / -
i  34 - (6) / / /  19 / / / /

m  28 / (9) / / / (10) / / / /
w / - / - / / / / / / -
i  33 /  11 / / /  10 / / / /

m  43 -  12 / / /  24 / / / /

43  Informatik- und andere IKT-Berufe

431 Informatik

432 IT-Systemanalyse, Anwenderberatung, IT-Vertrieb

433 IT-Netzwerktechnik, -Koordination, -Administr., -Organisation

434 Softwareentwicklung und Programmierung

413 Chemie

414 Physik

42  Geologie-, Geografie-, Umweltschutzberufe

421 Geologie, Geografie und Meteorologie

422 Umweltschutztechnik

423 Umweltmanagement und -beratung

342 Klempnerei, Sanitär, Heizung, Klimatechnik

343 Ver- und Entsorgung

4   Naturwissenschaft, Geografie, Informatik

41  Mathematik-, Biologie-, Chemie- und Physikberufe

411 Mathematik und Statistik

412 Biologie



w (7) - / - - / / / / / /
i  50 -  12 / / /  27 / / / /

m  493 /  98 (8)  24  66  164 /  45  63  24
w  304 /  36 / (6)  44  53 /  66  20  74
i  797 /  134 (9)  30  110  216 /  111  83  98

m  213 -  65 / /  44  71 / (8)  11 (7)
w  106 /  26 / /  27  42 / / / /
i  318 /  91 / (5)  71  113 /  12  12  12

m / - / - - - / - - / -
w - - - - - - - - - - -
i / - / - - - / - - / -

m  11 - / - / / / - / (9) /
w - - - - - - - - - - -
i  11 - / - / / / - / (9) /

m  155 -  54 / /  39  43 / (6) / (6)
w  87 /  23 / -  27  28 / / / /
i  242 /  76 / /  66  71 / (10) /  10

m / - - - - / / - / - -
w (7) - - - - - (7) - / / -
i  12 - - - - /  11 - / / -

m  10 - / - / / (7) - / / /
w / - / - - - / - - - -
i  11 - / - / / (8) - / / /

m  29 - (10) / / /  14 - / / /
w  11 - / - / / (6) / / - -
i  40 -  12 / / /  20 / / / /

m  178 /  27 (6)  17  18  88 / (8) (6) (8)
w  15 - / - / / (8) / / / /
i  193 /  28 (6)  17  19  96 / (9) (6)  10

m  139 /  13 (6) (7)  16  77 / (7) / (8)
w  13 - / - / / (7) / / / /
i  152 /  13 (6) (7)  18  84 / (8) / (10)

m / - / - - - / - - - -
w / - - - - - / - - - -
i (5) - / - - - (5) - - - -

m / - / - - - / - - / /
w - - - - - - - - - - -
i / - / - - - / - - / /

m / - - - - - / - - - -
w - - - - - - - - - - -
i / - - - - - / - - - -

m  31 /  14 / (10) / / - / / /
w / - / - - / / - - / -
i  32 /  15 / (10) / / - / / /

m  75 - / / / / / /  14  45 (5)
w  21 - / - / / / - /  10 (5)
i  96 - (5) / / / (5) /  17  55  11

m  36 - / / / / / /  14 (7) (5)
w  11 - / - / / / - / / (5)
i  48 - / / / / (5) /  16 (8)  10

m  37 - - - - - - - /  37 -
w (9) - - - - - / - - (8) -

525 bau- und Transportgeräteführung                                                                                                 

53  Schutz-, Sicherheits-, Überwachungsberufe                                                                                       

531 Objekt-, Personen-, Brandschutz, Arbeitssicherheit                                                                              

532 Polizei, Kriminaldienst, Gerichtsdienst, Justizvollzug                                                                          

516 Kaufleute - Verkehr und Logistik                                                                                                

52  Führer von Fahrzeug- und Transportgeräten                                                                                       

521 Fahrzeugführung im Straßenverkehr                                                                                               

522 Fahrzeugführung im Eisenbahnverkehr                                                                                             

523 Fahrzeugführung im Flugverkehr                                                                                                  

524 Fahrzeugführung im Schiffsverkehr                                                                                               

51  Verkehr und Logistik (außer Fahrzeugführer)                                                                                     

511 Techn. Betrieb Eisenbahn-, Luft-, Schiffsverkehr                                                                                

512 Überwachung, Wartung, Verkehrsinfrastruktur                                                                                     

513 Lagerwirtschaft, Post, Zustellung, Güterumschlag                                                                                

514 Servicekräfte im Personenverkehr                                                                                                

515 Überwachung und Steuerung Verkehrsbetriebe                                                                                      

5   Verkehr, Logistik, Schutz und Sicherheit                                                                                        



i  45 - - - - - / - /  45 -

m / - / - - - - - / / /
w / - / - - / - - / / /
i / - / - - / - - / / /

m  26 - / / / / / /  15 / /
w  163 - (8) / (5)  15 / /  58 (10)  62
i  189 - (10) / (7)  18 / /  73  10  66

m  26 - / / / / / /  15 / /
w  163 - (8) / (5)  15 / /  58 (10)  62
i  189 - (10) / (7)  18 / /  73  10  66

m  296 /  47 / (6)  192  11 /  25 / (7)
w  535 /  84 / /  384 (8) /  27 /  22
i  831 /  131 / (9)  576  19 (5)  53 /  30

m  119 /  36 / /  48 (7) /  18 / /
w  62 /  14 / /  27 / /  12 / /
i  181 /  50 / (5)  74  11 /  30 / /

m  78 /  32 / /  28 (6) / (6) / /
w  37 -  10 / /  15 / / / / /
i  115 /  42 / /  43 (10) / (9) / /

m  27 - / / /  19 / / / - /
w  17 / / / /  11 / - / - /
i  43 / (8) / /  30 / / / - /

m  14 - / - / / / /  12 / /
w (9) - - - / / / / (7) - -
i  23 - / - / / / /  19 / /

m  116 -  11 / /  95 / / / / /
w  329 /  67 - /  249 / / / / /
i  445 /  78 / /  344 / / (7) / (6)

m  68 - (7) / /  53 / / / / /
w  175 /  13 - /  152 / / / / /
i  243 /  20 / /  205 / / (6) / /

m  37 - / / /  32 / - / / /
w  47 - / - /  43 / - / - /
i  83 - / / /  75 / - / / /

m (9) - / - - (8) / - - - /
w  82 /  52 - -  30 - - - - /
i  92 /  52 - -  39 / - - - /

m / - / - - / - - - - /
w  22 - / - -  21 / - - - /
i  22 - / - -  21 / - - - /

m / - / - - / - - - - -
w / - - - - / - - - - /
i / - / - - / - - - - /

m  60 - / / -  50 / - / / /
w  144 - / / /  108 / /  12 /  16
i  204 - / / /  158 / /  16 /  20

m / - - - - - - - / / /
w  13 - / - / / / - (8) / /
i  17 - / - / / / -  11 / /

m (9) - / - - (9) / - / / /
w  41 - - - -  36 - - / / /
i  50 - / - -  44 / - / / /

63  Tourismus-, Hotel- und Gaststättenberufe                                                                                        

631 Tourismus und Sport                                                                                                             

632 Hotellerie                                                                                                                      

62  Verkaufsberufe                                                                                                                  

621 Verkauf (ohne Produktspezialisierung)                                                                                           

622 Verkauf von Bekleidung, Elektro, KFZ, Hartwaren                                                                                 

623 Verkauf von Lebensmitteln                                                                                                       

624 Verkauf von Drogerie- und Apothekenwaren, Medizinbedarf                                                                         

625 Buch-, Kunst-, Antiquitäten- und Musikfachhandel                                                                                

541 Reinigung                                                                                                                       

6   Kaufmännische Dienstleistungen, Handel, Vertrieb, Tourismus                                                                     

61  Einkaufs-, Vertriebs- und Handelsberufe                                                                                         

611 Einkauf und Vertrieb                                                                                                            

612 Handel                                                                                                                          

613 Immobilienwirtschaft, Facility-Mamagement                                                                                       

533 Gewerbe-, Gesundheitsaufsicht, Desinfektion                                                                                     

54  Reinigungsberufe                                                                                                                



m  44 - / / -  41 / - - - /
w  84 - / / -  71 / / / / (9)
i  128 - / / -  112 / / / /  11

m / - / / - / / - / / /
w (6) - / - - / / / / / /
i (8) - / / - / / / / / /

m  562 /  110  11  18  62  35  100  92  103  30
w  862 /  140 (8)  47  108  45  106  163  135  107
i 1 424 /  251  19  66  169  80  206  255  238  137

m  307 /  96 (9)  17  56  29  13  52  14  20
w  517 /  121 (7)  42  97  39  23  90  27  69
i  824 /  217  15  59  153  68  36  143  42  90

m  79 /  17 / (8)  23 (9) /  12 / /
w  27 / / / / (10) / / / / /
i  106 /  21 / (9)  33  12 /  17 / (8)

m / - / - - / - - - / /
w / - / - - / / - / / -
i (6) - / - - / / - / / /

m  171 /  65 (5) (7)  25  15 (8)  31 (7) (7)
w  174 /  56 / (10)  29  13 (8)  29  12  15
i  345 /  121 (8)  16  53  28  16  60  19  23

m  39 / (9) / / (7) / / (7) / (6)
w  290 /  54 /  30  55  21  13  51  12  48
i  329 /  63 /  32  62  25  15  58  15  54

m  13 - / / / / / / / / /
w  25 / (6) / / / / / (5) / /
i  38 /  10 / / / / / (8) / /

m  133 -  12 / / / /  86  20 / /
w  172 -  17 / (5) (10) /  80  44 / (5)
i  306 -  29 / (6)  14 (8)  167  64 (6) (8)

m  91 - / / / / /  84 / / /
w  84 - / / / / /  78 / / /
i  175 - / / / / /  162 / / /

m  29 -  10 / / / / / (6) / /
w  58 -  15 / / (9) / /  15 / /
i  87 -  26 / (6)  12 (7) (5)  21 / (6)

m  14 - / - - / / /  12 / /
w  30 - / - / / - -  27 / /
i  44 - / - / / / /  39 / /

m  122 - / / / / / /  20  87 (7)
w  172 / / / / / / /  29  103  32
i  294 / / / / / / /  49  190  39

m  26 - / - / / / /  18 / /
w  32 - / - - / / /  25 / /
i  58 - / - / / / /  43 (9) /

m  93 - / / - / / / /  82 (5)
w  132 / / / / / / / /  98  27
i  226 / / / / / / / /  180  32

m / - / - - - - / / / /
w (8) - / - - / / - / / /
i (10) - / - - / / / / / (5)

732 Verwaltung 2)                                                                                                                   

733 Medien-, Dokumentations- und Informationsdienst                                                                                 

8   Gesundheit, Soziales, Lehre und Erziehung                                                                                       

72  Finanzdienstleistungen, Rechnungswesen, Steuerberatung                                                                          

721 Versicherungs- und Finanzdienstleistungen                                                                                       

722 Rechnungswesen, Controlling und Revision                                                                                        

723 Steuerberatung                                                                                                                  

73  Berufe in Recht und Verwaltung 2)                                                                                               

731 Rechtsberatung, -sprechung und -ordnung                                                                                         

71  Berufe in der Unternehmensführung, -organisation                                                                                

711 Geschäftsführung und Vorstand                                                                                                   

712 Angehörige gesetzgebender Körperschaften, Interessenorganis.                                                                    

713 Unternehmensorganisation und -strategie                                                                                         

714 Büro und Sekretariat                                                                                                            

715 Personalwesen und -dienstleistungen                                                                                             

633 Gastronomie                                                                                                                     

634 Veranstaltungsservice, -management                                                                                              

7   Unternehmensorganisation, Buchhaltung, Recht, Verwaltung                                                                        



m  272 /  13 / / (9) / / (8) (8)  230
w  888 /  10 / /  31 / /  13  17  811
i 1 160 /  23 / /  40 / /  21  24 1 041

m  100 / / - / / / / / /  90
w  379 / / / -  19 / / (8) /  344
i  479 / (5) / /  22 / /  12 (5)  434

m / / - - - - - - / - /
w  114 - / / - / - - / /  111
i  116 / / / - / - - / /  112

m / - - - - - - - / - /
w  15 / / - - / - - / /  13
i  17 / / - - / - - / /  15

m  32 - / - / - / / - /  30
w  138 - / / - / / / / /  136
i  170 - / / / / / / / /  166

m  40 - / - - - - / / /  39
w  31 - / - - - / - - /  30
i  71 - / - - - / / / /  68

m / - - - - - - - / / /
w / - - - - - - - / / /
i (6) - - - - - - - / / /

m / - / - - - - - - / /
w  10 - / - - - - - / / (9)
i  14 - / - - - - - / /  12

m  14 - - - - / - - / /  13
w  45 - - - - / - - / /  44
i  59 - - - - / - - / /  58

m / - / - - / - - / - /
w  21 / / - -  17 - - / - /
i  26 / / - -  20 - - / - /

m  32 - (7) - / / / - / /  19
w  138 - (6) - - (8) - / / /  123
i  169 -  13 - /  12 / / / /  142

m (9) - - - - - - - - - (9)
w  71 - - - - - - - / /  70
i  80 - - - - - - - / /  80

m / - / - - / - - / - /
w / - / - - / - / / / /
i / - / - - / - / / / /

m (5) - - - - - - - - - (5)
w  50 - / - - / - - / -  48
i  56 - / - - / - - / -  54

m / - - - - - - - - - /
w / - - - - - - - - - /
i / - - - - - - - - - /

m  15 - (7) - / / / - / / /
w  13 - (5) - - (6) - - - - /
i  28 -  13 - /  10 / - / / /

m  34 - - - - / / - / /  29
w  230 / / / - / / / /  10  210
i  264 / / / - / / / /  14  240

m  25 - - - - / / - / /  21

83  Erziehung, soziale und hauswirtschaftliche Berufe, Theologie                                                                    

831 Erziehung, Sozialarbeit, Heilerziehungspflege                                                                                   

82  Nichtmedizinische Gesundheit, Körperpflege, Medizintechnik                                                                      

821 Altenpflege                                                                                                                     

822 Ernährungs-, Gesundheitsberatung, Wellness                                                                                      

823 Körperpflege                                                                                                                    

824 Bestattungswesen                                                                                                                

825 Medizin-, Orthopädie- und Rehatechnik                                                                                           

813 Gesundh., Krankenpflege, Rettungsdienst, Geburtshilfe                                                                           

814 Human- und Zahnmedizin                                                                                                          

815 Tiermedizin und Tierheilkunde                                                                                                   

816 Psychologie, nichtärztliche Psychotherapie                                                                                      

817 Nichtärztliche Therapie und Heilkunde                                                                                           

818 Pharmazie                                                                                                                       

81  Medizinische Gesundheitsberufe                                                                                                  

811 Arzt- und Praxishilfe                                                                                                           

812 Medizinisches Laboratorium                                                                                                      



w  173 / - - - / / - / (10)  161
i  198 / - - - / / - /  13  182

m / - - - - / - - / - /
w  53 / / / - / / / / /  45
i  53 / / / - / / / / /  45

m (8) - - - - - / - - / (8)
w / - - - - - - - - - /
i  13 - - - - - / - - /  12

m  107 - / / / / / / / /  92
w  142 - / - / / / / / /  135
i  248 - / / / / / / (7) /  227

m  35 - - - - - - - - /  34
w  85 - / - / - - - - /  84
i  119 - / - / - - - - /  118

m  14 - / - - / - - / /  12
w  16 - / - - / - - - /  15
i  30 - / - - / - - / /  27

m  30 - / - - - / / / /  26
w  15 - / - - - - - / /  13
i  45 - / - - - / / / /  38

m  12 - / - - / / / / /  10
w  17 - / - - / / / / /  15
i  29 - / - - / / / / /  25

m  16 - / / / / / / / /  10
w (8) - / - - / - - / - (8)
i  24 - / / / / / / / /  18

m  99 -  19 / / (8)  19 /  18 /  25
w  98 -  13 / /  12  22 /  23 /  21
i  197 -  32 / (6)  21  40 (5)  41 /  45

m (7) - / - - / / / / / /
w  10 - / - - - / / / / (6)
i  17 - / - - / / / / / (8)

m / - - - - - - - - - /
w / - / - - - - - - - -
i / - / - - - - - - - /

m / - / - - / - - / / /
w / - / - - - - - / - /
i / - / - - / - - / / /

m / - / - - / / - / / /
w (8) - / - - - / / / / /
i  12 - / - - / / / / / (6)

m / - - - - / / / - / /
w / - - - - - - / / / /
i / - - - - / / / / / /

m  50 -  12 / / (6)  13 /  11 / /
w  60 - (9) / / (8)  19 /  16 / /
i  110 -  21 / /  14  32 /  27 / (9)

m  33 - (10) / / (6) / /  10 / /
w  36 - (7) / / (7) / /  13 / /
i  68 -  17 / /  13 (8) /  23 / /

m / - / - - - / / / / /
w / - / - - / / / / / /

922 Öffentlichkeitsarbeit                                                                                                           

911 Sprach-, Literaturwissenschaften                                                                                                

912 Geisteswissenschaften                                                                                                           

913 Gesellschaftswissenschaften                                                                                                     

914 Wirtschaftswissenschaften                                                                                                       

92  Werbung, Marketing, kaufm. und redaktionelle Medienberufe                                                                       

921 Werbung und Marketing                                                                                                           

842 Lehrtät. in berufsb. Fächern, betr. Ausbildung, Betriebspäd.                                                                    

843 Lehr- und Forschungstätigkeit an Hochschulen                                                                                    

844 Lehrtätigkeit an außerschulischen Bildungseinrichtungen                                                                         

845 Fahr-, Sportunterricht, außerschulische Bildung                                                                                 

9   Geisteswissenschaften, Kultur, Gestaltung                                                                                       

91  Geistes-, Gesellschafts-, Wirtschaftswissenschaften                                                                             

832 Hauswirtschaft und Verbraucherberatung                                                                                          

833 Theologie und Gemeindearbeit                                                                                                    

84  Lehrende und ausbildende Berufe                                                                                                 

841 Lehrtätigkeit an allgemeinbildenden Schulen                                                                                     



i (6) - / - - / / / / / /

m / - / - - / / - / - /
w (6) - / - - / / - / / /
i  10 - / - - / (7) - / / /

m  12 - / - - / (6) / / / /
w  14 - / - / / (9) - / / /
i  25 - / - / /  15 / / / (6)

m  17 - (5) / / / / / / - /
w  15 - / - / / / - / - /
i  32 - (8) / (5) (5) / / (7) - (6)

m / - / / - - - - / - /
w / - / - - - - - / - /
i / - / / - - - - / - /

m (6) - / - / / / / / - /
w (7) - / - / / - - / - /
i  13 - / - / / / / / - /

m / - / - / / - - / - /
w / - / - / / / - / - /
i (8) - / - / / / - / - /

m / - / - / - - - - - -
w / - / - / / - - - - -
i / - / - / / - - - - -

m / - / - - / - - / - -
w / - / - - / - - / - -
i / - / - - / - - / - -

m / - / - - / - - - - /
w / - / - - / - - - - -
i / - / - - / - - - - /

m  25 - / - - / (5) - / /  15
w  12 - / / - / / - / / (7)
i  38 - / / - / (8) - / /  23

m (8) - - - - - / - - - (8)
w / - - - - - - - - - /
i  11 - - - - - / - - -  11

m / - - - - - / - / - /
w / - - - - - / - / - /
i / - - - - - / - / - /

m / - / - - - / - - - /
w / - / - - - / - - - /
i / - / - - - / - - - /

m / - / - - - / - / / /
w / - - - - - / - / - /
i (7) - / - - - / - / / /

m (7) - / - - / / - / / /
w / - / / - / / - / / /
i (9) - / / - / / - / / /

m / - / - - - - - / / /
w / - / - - / / - / - /
i / - / - - / / - / / /

m / - - - - - - - - - /
w / - / - - / - - - / /
i / - / - - / - - - / /

942 Schauspiel, Tanz und Bewegungskunst

943 Moderation und Unterhaltung

944 Theater-, Film- und Fernsehproduktion

945 Veranstaltungs-, Kamera-, Tontechnik

946 Bühnen- und Kostümbildnerei, Requisite

947 Museumstechnik und Management

933 Kunsthandwerk und bildende Kunst

934 Kunsthandwerkl. Keramik- und Glasgestaltung

935 Kunsthandwerkliche Metallgestaltung

936 Musikinstrumentenbau

94  Darstellende und unterhaltende Berufe

941 Musik-, Gesang-, Dirigententätigkeit

923 Verlags- und Medienwirtschaft

924 Redaktion und Journalismus

93  Produktdesign, Kunsthandwerk

931 Produkt- und Industriedesign

932 Innenarchitektur, Raumausstattung

__________
*) Klassifikation der Wirtschaftszweige, Ausgabe 2008.
1) Nach der Klassifikation der Berufe, Ausgabe 2010.
Quelle: Bayerisches Statistisches Landesamt
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